



Что? Где? Когда?

В Международный день защиты детей в парке культуры и отдыха села Северного состоялось праздничное мероприятие.

(Подробнее на стр.2)

Проект «Парки Пушкина» продолжает реализовываться в Северном районе.

(Подробнее на стр.2-3)

В летний период Чувашинская библиотека организовала достойный отдых для своих юных пользователей.

(Подробнее на стр.4)

В этом году Биазинская модельная библиотека работает по программе летнего чтения «Путешествие в страну непрочитанных книг».

(Подробнее на стр.5)

В дни летних каникул в Гражданцевской библиотеке не бывает скучно!

(Подробнее на стр.6)

В преддверии Дня России сотрудники Детской библиотеки, облачившись в русские народные костюмы, провели акцию «Я люблю тебя Россия».

(Подробнее на стр.8)

День памяти и скорби в 2021 году – это 80-ая годовщина начала Великой Отечественной войны. В этот день библиотеки Северного района провели цикл мероприятий.

(Подробнее на стр.8-9)

Интересно. Актуально. Информативно

Новый виток развития библиотечного дела способствует эволюции профессии библиотекаря, которая должна отвечать современным требованиям. Во многом это зависит от желания и готовности библиотекаря совершенствовать свои знания, умения и навыки. И поэтому очередное семинарское занятие на базе Центральной библиотеки было посвящено теме «Современный библиотекарь: курс на обновление».

Семинар начался с выступлением Аллы Петровны Ковган о библиотеках нового поколения, которые открылись в рамках национального проекта «Культура».

Затем Вера Владимировна Фролова выступила с докладом «Организация рабочего времени или самоменеджмент библиотекаря». Она раскрыла такие вопросы: как облегчить себе жизнь? Как решить проблему эффективного планирования и использования рабочего времени? Сколько времени требуется на выполнение тех или иных дел? Какие факторы стимулируют, ограничивают работоспособность?

Далее коллеги делились опытом прохождения дистанционных курсов повышения квалификации. Елена Александровна Аверьянова рассказала об интересных моментах своего обучения в Кемеровском государственном институте культуры по программе «Формирование информационного и библиографического обслуживания читателей». Учебный процесс затрагивал вопросы освоения интернет пространства библиотеками. Марина Владимировна Карюкина поделилась своим впечатлением и знаниями после изучения курса «Формирование информационной культуры детей», организованного Казанским государственным институтом культуры. Обратила внимание слушателей на то, как нужно подавать информацию детям, на что нужно обращать внимание при подготовке мероприятий. Наталья Анатольевна Рудиш дала советы по стрессоустойчивости библиотекаря в рамках его профессиональной успешности. Это одна из тем занятий по программе «Библиотека и семья (творческая лаборатория)» Пермского государственного института культуры.

Квалифицированная деятельность требует широкого кругозора и эрудиции, поэтому чтение для библиотекаря и инструмент, и средство, и показатель уровня подготовки. Профессиональные периодические издания – это ценный источник актуальной информации, с которой поделилась в своем выступлении Любовь Геннадьевна Мамакова. Отметила интересные идеи коллег: на новые проекты, готовые разработки библиотечных мероприятий, материалы которых помогут в привлечении молодежи в библиотеки и продвижении детского чтения.

Закончилась встреча деловой игрой «Библиотекарь: идеал и реальность», организованной Натальей Владимировной Самушкиной. Библиотечные специалисты пришли к выводу, что характерная особенность сегодняшнего дня - библиотекарь должен постоянно учиться, чтобы успеть за изменениями. А профессия библиотекаря - профессия неограниченных возможностей.

Доклады были интересны, эмоциональны и очень ценны в плане приобретения профессионального опыта работы. Практически во всех выступлениях звучали слова о том, что увлечь читателя можно только тем, что интересно самому библиотекарю. Это должно подтолкнуть библиотекарей ещё активнее заниматься самообразованием.

Любовь Мамакова, библиограф

Под парусом мечты - лежит планета ДЕТСТВА

Лето! Какое это прекрасное слово – мягкое, ласковое. 1 июня в нашей стране традиционно отмечается Международный день защиты детей, он остается самым любимым и счастливым праздником. В этот день в парке культуры и отдыха села Северного проходило праздничное мероприятие, организованное учреждениями культуры и дополнительного образования. Детская библиотека отвечала за свою площадку, на которой собралась всех желающих поучаствовать в литературно-игровом штурме.

Мероприятие открыли герои книг: Домовенок Кузя, Карлсон и Незнайка. Взявшись крепко за руки, дружно повторяя волшебные слова, они поприветствовали долгожданное Красное Лето и предложили ребятам отправиться на Планету Детства, чтобы лучше узнать ее, побывав на различных ее улицах, площадях и аллеях. Посетив «Волшебную» аллею, каждый участник своими руками смастерил закладку для книг «Божья Коровка». А вот на «Спортивной» площадке они узнали, кто самый ловкий и быстрый. Интеллектуальные задания ждали всех желающих на улице «Знатоков и Умников». Кроссворды про лето стали прекрасной зарядкой для ума, головоломки помогли пополнить словарный запас. В ходе всего путешествия дети смогли проявить знания и смекалку, за что получили сладкую награду.



Параллельно этой площадке работала зона комфорта, которая позволила детворе немного отдохнуть: посидеть на кресле-мешке, полежать на ковре и поиграть с мягкими игрушками в детской палатке. А также выполнить несколько несложных заданий: разгадать головоломки, найти отличия, разукрасить сказочных героев и многое другое.

В этот праздничный день повсюду можно было увидеть детские лица с улыбкой «до ушей» и воздушными шарами в руках. И нам, взрослым, эта дата напомнила о том, что дети нуждаются в нашей заботе и внимании, что мы в ответе за судьбу каждого ребенка. Мы должны сделать всё необходимое для того, чтобы дать маленьким гражданам страны достойное образование и воспитание, обеспечить условия для их всестороннего развития.

Наталья Рудиш,
библиотекарь Детской библиотеки

Под знаком Пушкина и русского языка

С 2010 года в Новосибирской области реализуется образовательно-просветительский Проект «Парки Пушкина», приуроченный к Дню русского языка. Ежегодно проект развивается, расширяя количество площадок, участников и социальных партнёров, приобретая новые направления, используя новые возможности для участия граждан.

Детская библиотека организовала сказочно-развлекательный подиум «Пропуск в Лукоморье». Участников этой площадки встречали персонажи из сказок: Царевна Лебедь, Белочка и Кот ученый. Для того чтобы получить заветный пропуск в Лукоморье, гостям пришлось ответить на вопросы викторины, поиграть в игру «Балда и чёртики», разгадать кроссворд, собрать пазлы, а в золотых орешках белочки найти слова, в которых были засекречены названия сказок. Выполнив всё, ребята попали в Лукоморье, где их встретила Царевна Лебедь. Поздравив гостей с праздником и с успешным прохождением всех заданий, предложила на память о мероприятии своими руками изготовить закладку и сфотографироваться с атрибутами пушкинских сказок: шляпкой, маской, короной и т.д... В ходе всей встречи участники вместе со сказочными персонажами смогли погрузиться в волшебный, бесконечно прекрасный мир сказок и просто весело и задорно провести время!



Центральная библиотека предлагала всем проверить свою грамотность и попробовать себя в искусстве «красивого письма» в Лицейском классе. Так же сотрудниками была оформлена книжная выставка «Отечество им Царское Село...», на которой располагались не только его произведения, но и литература о жизни и творчестве поэта, воспоминания современников и друзей.

(Начало. Окончание на стр.3)

(Окончание. Начало на стр. 2)

Закончилась встреча поэтическим марафоном «Я вновь читаю пушкинские строки», участники которого читали известную во всем мире поэму Александра Сергеевича Пушкина, повествующую о силе добра и любви – «Руслан и Людмила».

В канун празднования Пушкинского дня России сотрудник Коб-Кордоновской библиотеки совместно со специалистами сельского дома культуры для детей организовали и провели квест-игру «Там, на неведомых дорожках». Получив маршрутные листы, девочки и мальчики отправились путешествовать по творчеству гения русской поэзии. На каждой станции участников встречали сказочные персонажи: Кощей Бессмертный, Кот учёный, Царевна, Старик - и предлагали свои задания. Старик провел конкурс чтецов «Любимые строчки». В «Тереме царевны» участники отвечали на вопросы викторины по творчеству поэта. На станции «Кто быстрее» юные гости соревновались с Черномором в силе и ловкости. Победила дружба. В «Сказочном шатре» сидел Кот учёный с интересными заданиями.



Присутствующие не только вспомнили произведения поэта по последним словам-рифмам, но и разгадали кроссворд. Тем самым проявили сообразительность и продемонстрировали свою любовь к творчеству Пушкина. За каждое хорошо выполненное поручение игроки получали подсказку. Справившись с последним, они смогли собрать пословицы к сказкам Пушкина. На прощание герои сказок пожелали детям идти всегда одной дорогой – дорогой добра, читать больше книг и беречь наш прекрасный язык. В завершении мероприятия библиотекарь провела обзор книжной выставки «Сказочный мир Пушкина». Все присутствующие смогли погрузиться в волшебный, бесконечно прекрасный мир сказок и просто

весело и задорно провести время!

Гражданцевская библиотека совместно с сельским домом культуры и школой присоединились к проекту «Парки Пушкина». В начале мероприятий присутствующим была представлена презентация о жизни и творчестве Александра Сергеевича Пушкина, о его большом вкладе в развитие русского языка. Юное поколение узнало интересные факты биографии поэта. Библиотекарь провела обзор книжной выставки «Я Пушкина читаю вновь». Затем юные читатели отправились в сказочное путешествие «Сказки А.С. Пушкина». На станции «Давайте Пушкина читать» проходили громкие чтения. Ребята с огромным удовольствием читали наизусть или с книги свои любимые стихотворения и отрывки из произведений великого поэта. Освежить в памяти произведения помогали поэтические сборники, представленные на выставке. На площадке «Художники» ребята с увлечением раскрашивали рисунки-иллюстрации и угадывали, из какой сказки персонаж. На «Литературной» вспоминали названия сказок и имена героев, имели возможность проверить свою грамотность. А самым маленьким были предложены прописи. На следующей площадке ребята активно отвечали на вопросы викторины, угадывали, из какой сказки стихотворные строки, узнавали произведение по иллюстрациям, называли героев по словесному портрету. Юные посетители справились со всеми заданиями и показали хорошие знания произведений Александра Сергеевича. «У самого синего моря» дети посетили мастер класс, где вырезали «Ажурную Золотую рыбку». А на станции «Развлечения» девочки и мальчишки играли в подвижные игры. Работало местное радио. Русалимова Галина Ивановна провела читательский марафон по сказкам А.С. Пушкина с учащимися пятого класса. Ко Дню Пушкина была оформлена фотозона. Желающие имели возможность сделать незабываемые кадры, яркие позитивные фото, которые не только поднимут настроение, но и украсят фотоальбомы и странички в социальных сетях. Мероприятие завершилось, а память о литературном наследии Пушкина и хорошее настроение осталось с участниками надолго!



Очень хочется надеяться, что подобные мероприятия останутся доброй традицией и дальше, а встреча со светилом русской поэзии принесла всем только положительные эмоции, приятные размышления и лирическое настроение!

Вот оно какое, наше лето!

Для каждой сельской библиотеки лето – это уникальная возможность создания для детей ярких, красочных, познавательных и интересных мероприятий в первый месяц школьных каникул.

В канун Пушкинского дня в России дети и взрослые жители села посетили мероприятие, организованное работниками Чувашинского СДК и библиотеки «И сквозь века и поколения он не устанет удивлять...». В ходе мероприятия присутствующие познакомились с краткой биографией поэта, узнали, что и ООН в 2010 году, и Д.А. Медведев в 2011, объявили этот день Днем русского языка. Все желающие читали стихи и отрывки из произведений А. С. Пушкина. Обучающиеся школы приняли участие в мастер-классе по изготовлению «кота ученого», раскрашивали предложенные сюжеты сказок, проявили свою эрудицию в отгадывании викторин по произведениям поэта, проверили свои знания русского языка в тестировании «Стих Пушкина читать начни!».

Участниками квест-игры «Россия – в этом слове огонь и сила!», которая была посвящена Дню России, стали воспитанники лагеря с дневным пребыванием. Ребята, пройдя по определенному маршруту, на указанных станциях выполняли различные задания, зарабатывая тем самым флажки. Стартовала игра со спортивной площадки, где учащиеся приняли участие в спортивной эстафете. В следующем пункте выявляли самого меткого стрелка. На станции «Художественная» нужно было мелом на асфальте изобразить рисунок на тему встречи. На «Песенной» проявили соответствующие знания в игре «Угадай мелодию». На следующих этапах вспомнили русские пословицы, атрибуты государственности и известных людей страны.

В следующий свой визит в библиотеку ребята отвечали на вопросы сказочной викторины «В гостях у сказки», а затем получили карандаши и альбомные листы с заданием нарисовать персонажей своих любимых сказок. Из получившихся рисунков была оформлена выставка «Мы рисуем сказки».

В летний период дети много времени проводят на свежем воздухе, поэтому не лишним было вспомнить основные правила поведения на улице во время урока безопасности «К правилам движения с нашим уважением».

Тематический вечер «Эвакуация – это не бегство» был приурочен ко Дню памяти и скорби. Ребята, посетившие в этот день мероприятие, были ознакомлены с информацией о том, сколько предприятий было размещено на территории Новосибирской области в годы ВОВ, какие функции они выполняли, познакомились с биографиями тружеников тыла – нашими односельчанами.

В День игр и затей ребята имели возможность познакомиться с играми своих пап и мам, бабушек и дедушек: «Хали-хало», «Штандер-стоп», «Третий лишний», «Колечко-колечко», «Светофор» и другими.

Во время дня информации «Заходи на новенькое», завершавшего череду мероприятий, проводимых в библиотеке для воспитанников лагерной смены, им была представлена книжная выставка-просмотр «Галерея книжных новинок: смотри и читай!». Во время информационного часа ребята познакомились с новинками, поступившими в нашу библиотеку: рассказами Е. Чарушина про птиц и зверей, с книгой И. Чесновой «Как найти друзей и быть хорошим другом» и другими. Ребят заинтересовали издания: А. Спектор «Эксперименты, опыты и наблюдения», М. Тараненко «Самолетный кот», Х. Вебб «Призрак кошки», которые они взяли домой для чтения. Так же детям была дана консультация, как можно выбрать нужную книгу, используя ее справочный аппарат и в частности аннотацию.

Закончилась лагерная смена, но не закончилось лето, хочется надеяться, что школьники еще не раз появятся на пороге библиотеки.



Марина Карюкина,
библиотекарь Чувашинской библиотеки

Путешествие в страну непрочитанных книг

В этом году Биазинская модельная библиотека работает по программе летнего чтения «Путешествие в страну непрочитанных книг». Многие читатели стали участниками акции «Самые вкусные книги лета». Они получили читательский дневник с заданиями и вопросами, который предполагает чтение книг, посещение библиотеки, а также участие в конкурсах, викторинах и других мероприятиях. В конце лета будет подведен итог и самые активные получают подарки.

В День защиты детей юные пользователи села стали участниками игровой программы «Кругосветное путешествие длиною в лето». Ребята активно участвовали в различных литературных конкурсах: угадывали литературных персонажей, искали свою пару в словесной игре «Вторая половинка», отвечали на вопросы викторины «Сказочный мир», отгадывали загадки.

По вторникам проходит мастерская творчества «Креативчик», где дети занимаются тем, что умеют: рисуют и раскрашивают в творческом уголке, вырезают и склеивают поделки из бумаги.

Этот год знаменит детскими писателями – юбилярами. По четвергам пользователи знакомятся с биографией и творчеством этих авторов в ходе литературной визитки «Именинникам привет». Прошли громкие чтения «С книгой по дорогам детства». Ребята читали произведения Н.С. Лескова, С.А. Баруздина, Э. Т-А. Гофмана и других.

Литературные бои библиотекарь организует по пятницам «Чудесных сказок хоровод». Здесь ребята показывают свои литературные знания: участвуют в разных состязаниях, отгадывают загадки, отвечают на вопросы викторин, рассказывают содержание прочитанных книг и рекомендуют друзьям. Последний этап встреч посвящается пословицам. Каждому из присутствующих вручается конверт из отдельно написанных слов, из которых они самостоятельно составляют изречение.



Любовь Мокроусова,
библиотекарь Биазинской библиотеки

Они приходят к нам, потому что им рады!



Лето - период свободного общения детей, когда предоставляется прекрасная возможность расширить кругозор, развить творческие способности, удовлетворить свои интересы. А библиотека – это многогранный мир, в котором создается комфортная среда для читателей. И, конечно же, это, прежде всего, территория чтения.

18 июня традиционно сотрудники Детской библиотеки радушно встретили ребят, которые посещают летний пришкольный лагерь дневного пребывания. Юные читатели смогли не только почитать книги и журналы, но и поиграть в настольные игры, заняться творчеством, разгадать интересные кроссворды, отгадать загадки, распутать головоломки. Большой интерес вызвала у ребят прогулка в виртуальную реальность -

это новая ступенька эволюции видеоигр. С помощью телефона и VR-очков они побывали на Марсе и на Луне, а также прокатились на множестве аттракционов.

Ребята с интересом и восторгом провели время. Заряд бодрости, отличное настроение и море улыбок – вот что получили они, приняв участие в наших мероприятиях. Им очень понравилось, уходить совсем не хотелось.

Каникулы продолжаются и впереди у школьников еще много путешествий в мир книг, игр и викторин. И все это им дарит лето и, конечно же, библиотека!



Наталья Рудиш,
библиотекарь Детской библиотеки

Ребятам на каникулах!

В дни летних каникул в Гражданцевской библиотеке не бывает скучно! Библиотекарь старалась сделать все, чтобы каждое мероприятие стало событием, и детям было интересно. Они имели возможность найти ответы на все интересующие их вопросы, получить знания, приобщиться к чтению лучшей литературы, развивать свои творческие способности.

Участников театрализованной игры «Там, на неведомых дорожках» встречали две Бабы Яги. Они попросили ребят найти их украденную ступу. Для этого детям пришлось пройти несколько испытаний. В ходе состязания «Волшебный сундучок» угадывали, из какой сказки данная вещь. В конкурсе «Клубочек» наматывали верёвочку. А также собирали пазл «Летучий корабль», отвечали на вопросы викторины «Листопад сказок», танцевали, пели. Но помогли найти ступу волшебные заклинания из прочитанных произведений, которые дети легко вспомнили. Мероприятие прошло весело и увлекательно. Все участники были награждены сладкими призами.

На следующий день ребят ждали Кот Леопольд и Лесовичок. Для них они организовали игровую программу «Весёлые затеи». Разделившись на две команды, гости соревновались в ловкости, скорости и сообразительности. Они с задором и большим интересом включались в игру. Самыми интересными конкурсами и эстафетами оказались: «Привет», «Кто быстрее соберет монеты», «Туннель», «Конкурс компонентов», «Весёлые повара», «Перепись населения», «Собери цветок», «Гонки с зонтиком», «Одни штаны на двоих» и «Без тапка».



Завершающим стало задание «Собери слово». И эти слова: «Дружба» и «Друзья».

В ходе развлекательной программы «Весёлое путешествие со сказочными героями» присутствующие весело и познавательно провели время. Дети активно угадывали произведения, участвуя в организованных Бабой-Ягой конкурсах: «Заплата на юбку», «Пролететь на метле», «Клумба для избушки». Затем пришел Емеля и предложил ребятам принять активное участие в играх: «Ба, какая встреча!», «Может - нет, а может - да», «Супермодница», «Поймай сказку». В завершение встречи юные пользователи с удовольствием приняли участие в сказочной викторине «Сказки – наши друзья» и продемонстрировали отличные знания, как русских, так и зарубежных произведений.

Ольга Пинтусова,
библиотекарь Гражданцевской библиотеки

Второй автор

Если человека, особенно маленького, спросить: какие книги он больше любит читать – с картинками или без них? – он, естественно, ответит, что с картинками. Когда мы открываем издание с иллюстрациями, то нам иногда кажется, что мы смотрим телевизор и герои не нарисованные, а живые. Чтобы они были красочные, нужны художники, которые помогают своим мастерством оживить сюжет произведения. Их еще иногда называют «второй автор».

В Останинской библиотеке состоялся библиотечный урок «Войди в мир книги: для чего нужны иллюстрации». В начале встречи ребята вспомнили, из чего состоит книга, что такое иллюстрации, зачем они нужны, какие бывают, и где найти сведения о художниках. Затем библиотекарь познакомила учащихся с понятиями: «заставка», «концовка», «орнамент» и «буквица» и предложила их найти в книгах. Ребята узнали, что создание качественной иллюстрации – дело не из легких. У каждого иллюстратора свое видение мира, своя художественная манера и неповторимый стиль, одно и то же произведение может раскрываться по-разному в творчестве каждого мастера. С помощью электронной презентации познакомились с художниками: Игорем Приходкиным, Никифором Субочевым, Евгением Чарушиным, Владимиром Сутеевым и др.

В конце встречи ребята сами захотели попробовать себя в роли художников, и пока библиотекарь читала вслух «Мойдодыр» К.И. Чуковского, они рисовали свои иллюстрации.

Татьяна Михалевич,
библиотекарь Останинской библиотеки

Мы защитники природы

Человек издавна восхищался твореньями, которые создала природа: удивительными растениями и животными. Мы с вами знаем, что жизнь всех людей неразрывно связана с природой: из окружающей среды люди получают кислород, продукты питания, сырье для промышленности, лекарство и многое другое. Но, к сожалению, человек не всегда задумывается о бережном отношении к природе.

Для детей, посещающих летний пришкольный лагерь с дневным пребыванием, сотрудник Верх-Красноярской библиотеки организовала праздник «Мы защитники природы». Ребята вспомнили, что изучает наука «Экология», как человек может навредить природе. В течение мероприятия проводились познавательные состязания. Игра «Назови одним словом» выявила, как легко дети могут подобрать обобщающее понятие предметов, то есть без труда группировать вещи. В следующем задании раскладывали картинки по среде обитания. Особый интерес у ребят вызвали конкурсы, в которых нужно было назвать явления природы, собрать животных, угадать, кто прислал «Жалобы» и как на них реагировать.

В заключение праздника библиотекарь сделала обзор книжной выставки «Ключ к загадкам природы», на которой были представлены книги из серии энциклопедии тайн и загадок: «Чудеса природы», «Тайны воды», «Жизнь океана», «Тайны живой природы» и другие. Особое внимание уделили Красной книге Новосибирской области. Многие смогли назвать растения и животных нашего села и района, которые вошли в это издание.

Праздник получился интересным и познавательным. Мероприятие показало, что юные пользователи много знают, любят природу и относятся к ней внимательно и бережно.

Валентина Гнутова,
библиотекарь Верх-Красноярской библиотеки

Экологические даты июня

В начале июня отмечается две значимых экологических даты: пятого - Всемирный день окружающей среды и восьмого - Всемирный день океанов. Этим событиям и была посвящена литературно-игровая программа «Океан – таинственный и манящий», организованная сотрудниками Детской библиотеки для учащихся 4-х классов.

В начале встречи Кикимора рассказала о значении мирового океана для жизни на планете. Девчонки и мальчишки узнали, что для огромного количества живых существ океаны и моря - родной дом, единственный и уникальный в своём роде. Мировой океан - это грандиозная и сложно устроенная экологическая система. Дети восхитились разнообразием обитателей водных просторов и побережий.

В ходе мероприятия юные природоведы расширили свои знания о жизни обитателей морей и океанов, вспомнили произведения, где герои – подводные обитатели. В этом им помогла игра «Угадай-ка», сопровождаемая беседой, викторина «По морям, по волнам» и кроссворд «Обитатели океана». При затруднениях ребята использовали энциклопедии: «Подводный мир» Ю.К. Школьника и «Тайны воды» В.И. Калашникова, а также журнал «Свирель». На следующем этапе домовёнок Кузя и Буратино играли с гостями в подвижные игры: «Водолаз», «Водяной», «Рыбаки и рыбки», «Рыба, птица, зверь», «Море волнуется». Ребята активно приняли в них участие и получили заряд бодрости и веселья.

В заключение ведущие поздравили всех присутствующих с окончанием учебного года и выразили надежду на встречи в стенах библиотеки.

Наталья Андреева,
библиотекарь Детской библиотеки

Я талантливым родился

Нет, это не любовь, или ?...

*Зачем она любовь такая?
Начерта мне досталась?
Когда бежала мимо я
Под ноги мне попалась.*

*Схватить бы её шалую,
Гвоздями бы прибить,
За волосы, за волосы
В болоте утопить.*

*Пускай там загнивает
Как водоросли все,
От пуга меня освобождает,
Зачахнет и заснет во сне.*

*Зачем она любовь такая?
Плевать мне на нее,
Когда нет ничего святого
В делах и прихотях ее.*

*Зачем она любовь такая?
Другую я дождусь.
Восстану вновь из пепла я
И заново рожусь.*

Галина Петровна Суняйкина,
73 года, село Северное

Прекрасное создано руками

Всемирный день охраны окружающей среды - это один из самых главных событий экологического календаря. В этот день, закрывающий Дни защиты от экологической опасности, в библиотеках проходит масса мероприятий.

Сотрудники Центральной библиотеки не остались равнодушными к этой важной дате и подготовили мастер-класс «Вторая жизнь упаковки», видеозапись которого разместили на официальных социальных представителях библиотеки. Актуальность темы обусловлена тем, что бытовые отходы в виде упаковочного материала загрязняют окружающую среду. Большая их часть не разлагается в естественных условиях или имеет очень длительный срок разложения. Чтобы сделать окружающую среду более чистой, нужно уменьшить количество выбрасываемых упаковок, а для этого им надо дать новую жизнь. Идея превращать пластиковый и другой мусор в нужные вещи и интересные композиции, конечно, не нова. Созданные своими руками поделки считаются отличным элементом декора для дачи, квартиры и даже офиса. И наша библиотека показала это на деле.



Научиться изготавливать поделки из пластиковых бутылок может каждый, даже ребенок. А для тех, кто хочет сделать свой оригинальный горшочек для комнатных растений, на помощь придет наш пошаговый мастер-класс. Желаем удачи!

Елена Аверьянова,
библиотекарь отдела обслуживания

Я люблю тебя Россия

День России – 12 июня – главный праздник нашей страны, ознаменовавший начало новейшей истории и государственности. В преддверии этой знаменательной даты сотрудники Детской библиотеки, облачившись в русские народные костюмы, провели акцию «Я люблю тебя Россия», которая прошла в парке культуры и отдыха села Северного.

Участники мероприятия на сердечках белого, синего и красного цветов писали напутственные слова Родине и приклеивали их на плакат в виде аппликации Российского государственного флага, таким образом, выражая любовь к своей стране. Среди пожеланий добра, процветания и благополучия были напутствия здоровья всем гражданам нашей великой державы и скорейшего избавления от коронавирусной инфекции COVID-19.

После чего библиотекари приглашали всех желающих поиграть в русские народные игры: ручеек, городки, гуси-лебеди, кошка и мышка.

Несмотря на то, что мероприятие было рассчитано на детскую категорию пользователей, к акции присоединились и взрослые граждане. Они писали пожелания и приняли активное участие в играх.

На память о встрече все участники получили набор информационных закладок «Моя родина Россия», которые познакомят с книгами об истории и современности нашей страны, ее традициями.

Наталья Самушкина, методист

Тот самый длинный день в году

Есть в истории нашей Родины события, которые никогда не забудутся, останутся в памяти людей, а время лишь подчеркивает их величие. Каждый год 22 июня мы вспоминаем то время, когда началась война. И пока жива в наших сердцах благодарность тем, кто отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины, наше государство будет независимым, а народ – непобедим.

В этот памятный день в Остяцкой библиотеке прошел урок памяти «Тот самый длинный день в году». Библиотекарь рассказала ребятам, как объявили о начале войны, сколько героев защищали страну, сколько длилась война. Дети читали стихотворения, посвященные Великой Отечественной войне, почтили память погибших и пропавших без вести минутой молчания. Вспомнили города-герои, знаменитые сражения. В память о погибших были сделаны поделки из бумаги. Специалист библиотеки провела мастер-класс по изготовлению военных пилотов.

В конце встречи присутствующие познакомились с книжной выставкой «Памяти павших будьте достойны». На ней были представлены книги о начале войны, о героизме и самопожертвовании советских солдат, мужестве и стойкости простых советских граждан, о детях, которые своим трудом и храбростью помогали фронту.

Зоя Лебедева,
библиотекарь Остяцкой библиотеки

Война твой горький след – и в книгах, что на полке

День памяти и скорби в 2021 году – это 80-ая годовщина начала Великой Отечественной войны. В этот день сотрудники Центральной библиотеки провели для своих читателей поэзовечер «Есть в памяти мгновение войны...» в память о тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину. О тех, кто умер от мучений и пыток в фашистских лагерях, кто сторел в газовых камерах и взорвался на снарядах, кто бросался под танки и своим телом защищал от обстрела детей и стариков...

Ведущие мероприятия предложили гостям вспомнить, как много было создано стихотворений о Родине, о подвигах, о героизме, тем самым отдать дань уважения поэтам и писателям, которые пронесли свой талант через жестокие годы войны и смогли оставить потомкам произведения, в которых отражена вся правда жизни тех лет. Остановились на знаменитой песне «В землянке». Когда А.А. Сурков в землянке писал стихотворение «Бьётся в тесной печурке огонь», не



предполагал его публиковать и, тем более, не думал, что оно может стать песней. Это были несколько стихотворных строчек из письма жене с фронта.

В течение всего мероприятия прозвучало множество стихов известных поэтов: Константина Симонова, Александра Твардовского, Семёна Гудзенко, Ольги Берггольц, Расула Гамзатова, Михаила Дудина, Александра Зацепа и многих других. Демонстрировались видеоролики на стихи «Баллада о матери» Андрея Дементьева и «Жди меня, и я вернусь» Константина Симонова. Так же ведущие зачитали несколько писем, которые грели душу солдатам, даря их сердцу свет любви и тепла.



Этот день 22 июня стал не просто напоминанием о случившемся, а огромной частью истории, которая не дает забыть.

Мария Багрова,
библиотекарь отдела обслуживания

Любимые. Интересные. Новые

Хотелось бы поделиться с вами хорошей новостью, в фонды библиотек Северного района поступили новые книги. А как вы знаете они - наши неизменные спутники, особенно летом: читать можно на пляже, в самолёте или просто на свежем воздухе в парке. Известные российские и зарубежные авторы, разнообразные жанры художественной литературы порадуют многих наших посетителей.

Многим нравятся романы о любви за их море положительных эмоций, которые испытывают герои, преодолевая препятствия, стоящие на пути их чувств. Такие авторы как Мария Воронова, Наталья Орбенина, Татьяна Алюшина и другие помогут вам зарядиться оптимизмом и отдохнуть от реальности. А произведение Эльчин Сафарли «Мне тебя обещали», поразит своей искренностью и эмоциональностью. Оно о том, как герой справляется со своим горем и учится вновь видеть краски жизни.

Те, кому нравится решать сложнейшие загадки и не дают покоя тайны, колоритные герои и неожиданные сюжетные повороты, найдут для себя книжные хиты мастеров детективного жанра: Александры Марининой, Дарьи Калининой, Натальи Орбениной, Татьяны Поляковой... Книга Татьяны Гармаш-Роффе «Укрыться в облаках» порадует их. Темп развития сюжета и его острота неуклонно, вплоть до самых последних страниц книги, нарастают. От её чтения просто невозможно оторваться, пока не дойдёшь до развязки.

Пополнились ряды изданий, написанных с юмором, способные стать лучшим лекарством от хандры, грусти и плохого настроения. Например, сборник рассказов «Палата №...» Натальи Нестеровой, известной читателям по книгам «Сарафанное радио», «Средство от облысения», «Сделай по громче» и другим. Под его обложкой собраны разные бытовые истории, раскрывающие тему человеческих взаимоотношений, а основой сюжетов послужили истории из жизни.

(Начало. Окончание на стр. 10)

